
第２回香美町香住区小学校等再編検討委員会 議事録【概要版】 

日時：令和 4年 12月 22 日（木）19：00～19：45 

場所：香美町役場３階 大会議室        

（出席） 

委員：１７名、事務局：４名 

 （欠席） 

   委員：４名 

 

１．開会 

進行：事務局 

２．あいさつ 

前田教育長 

３．協議事項 

(1) 小学校の統合の方式、校舎、校名、校歌、校章について 

前回提案の事務局案の内容と理由についてあらためて説明 

 【事務局説明】 

（教育長）：前回の委員会でお願いしたとおり、持ち帰って意見集約をした結果を報告していた

だきたいと思います。 

（香住地区区長会）：全１２区長で協議した結果、すべて事務局案どおりでよいとの結果になり

ました。 

（奥佐津地区区長会）：全区長で話しをしましたが、特に異論はありませんでしたので、すべて

事務局案どおりで結構です。 

（佐津地区区長会）：すべて事務局案どおりで結構です。 

（柴山地区区長会）：全区長に説明し意見を聞いたところ、寂しいがやむを得ないとのことでし

たので事務局案どおりで結構です。 

（長井地区区長会）：区長会を開催した結果、統合の方式等については事務局案どおりでよいが、

再編を６年度に一斉するようにはならないのかという意見がありました。 

（余部連合自治会）：すべて事務局案どおりでよいとのことでした。 

（奥佐津幼小ＰＴＡ）：すべて事務局案に賛成となりましたが、校名・校歌・校章については検

討の余地はあるのではとの意見がありました。 



（佐津幼小ＰＴＡ）：特に事務局案に反対はありませんでした。別件ですが放課後児童クラブの

配置について、これまでどおり地元での開設を求める意見がありました。 

（柴山幼小ＰＴＡ）：満場一致で事務局案どおりでよいとなりました。校歌の練習が大変だなと

いう意見がありました。 

（香住小ＰＴＡ）：事務局案に異論はありません。 

（長井幼小ＰＴＡ）：全会員アンケートの結果、統合方式、校舎、校名は全員事務局案に賛成で、

校歌、校章は４割が新しくしてほしいとの意見でしたが、全体としては賛成という結果です。 

（余部幼小ＰＴＡ）：全会員アンケートの結果、統合方式、校舎は全員賛成で、校名、校歌、校

章は新しくしてほしいとの意見が僅かにありましたが、全体としては賛成です。 

（香住幼ＰＴＡ）：すべて事務局案どおりでよいとのことでした。 

（教育長）：ありがとうございました。では、ただ今の報告を整理させていただきまして、一つ

ずつ順番に確認をしていきたいと思います。 

まず、統合の方式についてですが、すべて編入統合というご意見ですが、あらためて特に

ご意見のある方はいませんでしょうか。 

【意見なし】 

なければ、小学校の統合方式は、『編入統合』ということで進めさせていただくこととしま

す。 

続きまして、統合後の校舎については、『香住小学校を使用する。』ということで、皆さん

異論はないようですので、そのようにさせていただきたいと思います。 

次に、統合後の校名についてですが、すべて『香住小学校とする。』というご意見でしたし、

統合後の校歌、校章については、一部、新しい校歌、校章をという意見もあったようですが、

それぞれの団体の意見集約結果としては、事務局提案どおりでよいとのことでしたので、校

名は『香住小学校とする。』校歌・校章は、『香住小学校の校歌・校章を引き継ぐ。』というこ

とで進めさせていただきたいと思います 

それでは、本日ご確認いただいた事項は、今後、定例教育委員会に報告し、教育委員さん

のご意見を伺い、町長を交えた総合教育会議で決定していくことになりますが、特にご意見

のある方はありませんか。 

【意見なし】 

その他を議題としたいと思います。事務局、説明をお願いします。 

（事務局）：幼稚園の統合方式、園舎、園名、園歌、園章について、前回の小学校と同様に教育



委員会事務局案をお示しし、持ち帰って意見集約をしていただきたいと思います。 

 【事務局案説明】 

（教育長）：それでは、次回開催日について、持ち帰って各区長会やＰＴＡで意見集約をするた

めの期間を考慮し、２月１４日（火）１９時からということで予定をお願いします。 

（事務局）：今回、小学校の統合に係る基本的事項についてご確認いただきましたが、今日提案

しました幼稚園の統合について意見集約していただく際に、今後検討を予定しています、統

合後の通学方法、放課後児童クラブの配置、廃校後の利活用などについても、保護者や地域

の皆さんの意見を伺っていただき、事務局案を検討する参考となることがありましたら連絡

をいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

４．閉会 


